



欢迎提供新闻线索

联通2G用户无需换卡换号 10元开启3G极速之旅 详询10010

24小时新闻热线

0537-2110110

一经采用 给予奖励

穿羽绒服、装残疾人、墨镜口罩遮面

蒙面男子深夜盗走80件玉器

本报记者 姬生辉 通讯员 聂上峰 任鸿雁

穿着厚厚的羽绒服,戴着墨镜、口罩和帽子,还假装左腿残疾……4月8日晚上,一男子潜入任城区一歇业的大型卖场,盗窃走80余件玉器。盗窃行为虽被卖场的摄像头记录下来,但因其伪装太过严密,为民警的办案带来一定难度。经过仔细观察,办案民警从监控细节中找到突破口,很快锁定曾在该卖场做消防员的刘某某。4月12日,刘某某被抓获归案,价值34万余元的玉器全部追回。目前,刘某某已被警方刑拘。



民警对刘某某进行讯问。
本报记者 姬生辉 摄



80余件高档玉器莫名被盗

4月8日晚,任城区一大型卖场的礼品行被盗,80余件高档玉器不知去向。“这家礼品行的玻璃门有明显被撬的痕迹,两台玻璃柜被砸坏,摆放在里面的多件高档玉器被盗。”任城区公安分局刑侦大队副大队长谷炳新说,经过清点,失窃玉器数量为80多件。该卖场内设有百余处高密度的摄像头并有保安定时巡逻,“我们初步断定,作案嫌疑人对卖场情况较

为熟悉,并且是提前踩好点,是有预谋的作案。”

通过观看监控视频办案民警发现,4月8日晚上9点17分,一名身穿黑色羽绒服,戴着帽子、墨镜和口罩,双手戴着手套的男子从礼品行门口走过,手中提着一个黑色的塑料袋。根据其他监控探头视频办案民警发现,该人行走过程中能够有效躲避监控探头,对卖场内的路径非常熟悉,而且

该男子左腿走起路来一瘸一拐。根据监控视频中作案人的外形特征和走路姿势,办案民警初步锁定经常进出该卖场的贾某有重大作案嫌疑。但当办案民警对贾某的住处搜查时,并没有发现赃物,通过进一步调查,警方排除了贾某作案的可能。

视频中,作案者伪装太过严密,根本无法辨别其面部特征,办案民警意识到这是一只狡猾的狐

狸。“该卖场几乎在每个角落都安装了摄像头,我们决定还是将工作的重点放在视频监控上。”任城区公安分局南张派出所民警杨庆东告诉记者,被盗玉器店在位于该卖场C区的一楼,晚上关门时保安都会把每个楼层的卷帘门单独锁住,安全防范非常严密。该卖场唯一的疏漏点为设置3楼的一家24小时营业的快餐店,办案民警立即将该快餐店周边设为重要的排查区域。



手拿黑色塑料袋露了马脚

通过监控视频,办案民警发现一个疑点:4月8日晚7点03分,一名穿一身黑衣服的青年男子走进快餐店附近的消防通道,“该男子手中拿着一个黑色方便袋,大约两分钟后空手从消防通道走出。”杨庆东说,晚8点47分这名男子再次走进该消防通道内,3分钟后,一名身穿黑色羽绒服,戴着帽

子、墨镜、口罩、手套的男子走出通道,一瘸一拐地走出。当日晚21点17分,另一处视频监控再次捕捉到了这名男子,他手提一个装满东西的黑色方便袋,从礼品行附近的走道内经过。“可以断定,往消防通道拿塑料袋的男子和着装怪异的瘸腿男子为同一人。”谷炳新说。

办案民警立即叫来该卖场的多名工作人员辨认,很快大家认出该男子为曾在该卖场做消防员的刘某某。办案民警通过在刘某某周边展开工作,发现其有很多疑点,经秘密提取刘某某指纹,发现和案发现场指纹一致。“此时,已经完全可以确定刘某某就是盗窃玉器的盗贼。”谷炳新说。

4月12日,办案民警将刘某某成功抓获,并在其家中搜出失窃的80余件高档玉器。通过北京一权威机构鉴定,失窃玉器的市场价值高达34万余元,这起大型盗窃案于案发4天后成功告破。目前,刘某某已被任城警方刑拘,该案正在进一步调查中,等待他的将是严厉的惩罚。

哥哥肇事后让弟弟顶包自首

许诺一周内“捞人”竟然放鸽子,弟弟被关半年多

本报济宁5月14日讯(记者 路帅 通讯员 孟祥平) 2012年10月,付某在嘉祥境内肇事逃逸,事后让亲弟弟“顶包”自首,并许诺一周内就将弟弟“捞”出。谁知付某的弟弟在看守所空等了半年多,也没见哥哥的踪影,便将“顶包”经过如实供述。5月7日,哥哥在厦门被警方抓获,并押回嘉祥。

2012年10月26日早上6时许,嘉祥县凤凰路口北侧发生一起交通事故,一名行人被车撞伤,肇事车逃逸。嘉祥县交警大队事故

处理中队指导员何守荣介绍,事发时现场没有目击者,他们只能根据车体碎片断定,肇事车为一辆蓝色货车。伤者因伤势过重,送医院抢救无效死亡。

就在民警调取附近卡口监控,查找肇事车辆时,付某打电话自首,称货车是自己弟弟驾驶,肇事车现停放在一水泥管厂内。随后,民警将肇事车带回查扣。27日,哥哥付某陪同弟弟投案自首,弟弟承认是自己开车肇事逃逸,后经检察机关批准逮捕。

2013年3月15日,弟弟突然翻供,称自己并非肇事司机,当时驾车的是哥哥付某。“当初考虑到哥哥家还有两个孩子,谈的对象也没结婚,事后赔偿也全靠他筹钱,所以我就答应了。”谈到当时的情形,付某的弟弟很后悔。他说,付某曾经许诺,死者家属想要赔偿,让他先自首顶替,付某在外面筹钱,一周就能把他捞出来。自从被关进看守所,付某给他送了两次生活费后便杳无音讯。民警随即对其哥哥付某展

开网上追逃,并开始寻找付某的行踪。

2013年5月7日,得知付某在厦门市活动的线索后,嘉祥警方立即赶赴厦门实施抓捕。5月11日,犯罪嫌疑人付某被押回嘉祥看守所。据付某供述,当时交通肇事后,他便让弟弟代替自己自首,他负责在外筹钱。但没想到筹钱并不顺利,于是就南下厦门打工。“我很对不起我弟弟,是我害了他。”在看守所里,付某喃喃地重复着这句话。

承诺帮人找工作 骗了160多万元

本报济宁5月14日讯(记者 姬生辉 通讯员 黄倩 陈建申) 借口为别人找到好工作,收取高额的介绍费用。2011年10月以来,吴强(化名)共诈骗15人高达160多万元。近日,高新区警方将犯罪嫌疑人吴强、郑楠(化名)抓获。

2011年10月,市民张某正在为儿子没找到工作而发愁,突然听到某公司可帮忙安排事业编制工作的消息。于是他凑了10万元钱,找到了这家公司。该公司经理吴强承诺将其儿子安排在某公安局当事业编民警。随后经张某牵线,有7人共向吴强的公司交款75万元,并全部得到了安排工作的承诺。

三个月后,面对张某等人的质疑,吴强称需要安置的人员太多忙不过来,并保证一定兑现承诺。直到2012年7月,张某等人要求退款,吴强编造种种理由推托。2013年2月,张某等人到公司找吴强时,公司已人去楼空,给吴强打电话也已停机。无奈之下,张某等人向高新区公安分局报案。

高新区公安分局接到报案后,迅速成立专案组展开侦查,并于2013年5月9日将犯罪嫌疑人吴强、郑楠抓获归案。经审讯,二人对涉嫌诈骗犯罪的事实供认不讳。原来,2011年6月,吴强从他人手中接了一个公司,联合朋友郑楠从事劳务输出、职业介绍等业务。由于经营不善,公司几近关门,于是吴强编造了可保证在各大国企、电厂、银行、煤矿等单位提供岗位的谎言,骗取高额介绍费。

经审查,自2011年10月至今,被吴强公司设计诈骗的受害者共15人,涉案金额达160余万元。目前,犯罪嫌疑人吴强、郑楠已被刑事拘留,此案正在进一步侦查中。

非法盗采湖沙 四男子被刑拘

本报济宁5月14日讯(记者 路帅 通讯员 韩聪 郑泽) 5月9日,5艘采砂船在微山湖上非法采砂,被微山警方当场抓获,4名盗采湖砂的犯罪嫌疑人被刑拘,10艘涉案船只被暂扣。

9日上午9时许,微山县公安局鲁桥第一派出所接到群众举报,称湖里有非法采砂。接警后,派出所迅速抽调20余名民警搭乘机船、快艇前往目标水域实施抓捕。到达现场后,民警采取前后拦截采砂船的方式实施抓捕。快艇接近采砂船时被船主发觉,民警要求其停船接受检查,遭到了拒绝。民警随即强行登船,几名船主慌乱之下竟想弃船逃跑,被民警及时控制。登船后,民警控制了4名非法采砂的作业人员及5名买砂的砂贩子。并于当日下午3时,成功将采砂船停靠在码头。

经查,这5艘采砂船分属5家采砂户,但都未办理采砂许可证,属于非法采砂。目前,4名盗采湖砂的犯罪嫌疑人已被刑事拘留,10艘涉案采砂、运砂的船只也被依法暂扣,其余涉案人员正在追逃中。